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КОЛЕГИЈУМИМА ОБА ДОМА ПАРЛАМЕНТАРНЕ СКУПШТИНЕ БиХ  

 

ДЕЛЕГАЦИЈИ ПАРЛАМЕНТАРНЕ СКУПШТИНЕ БиХ У ПАРЛАМЕНТАРНОЈ 

СКУПШТИНИ ЦЕНТРАЛНОЕВРОПСКЕ ИНИЦИЈАТИВЕ 

 

Предмет: Извјештај са састанка Парламентарног комитета ПДЦЕИ: „Улога  

                 парламента у борби против корупције и организованог криминала“,  

                 Цетиње, 26. и 27. април 2010. године 

 

 

У организацији Парламента Црне Горе 26. и 27. априла 2010. године у Цетињу 

је одржан састанак Парламентарног комитета  ПДЦЕИ о теми: „Улога парламента у 

борби против корупције и организованог криминала“. Босна и Херцеговина била је 

једна од дванаест земаља учесница, а из Парламентарне скупштине БиХ учествовали 

су Мехмед Суљкановић, предсједавајући Делегације ПСБиХ у ПДЦЕИ, и Лазар 

Продановић, први замјеник предсједавајућег. 

Добродошлицу учесницима упутио је Ранко Кривокапић, предсједник 

Скупштине Црне Горе, а уводне говоре имали су: Драго Кос, предсједавајући Групе 

земаља за борбу против корупције - ГРЕКО, Иван Брајовић, министар унутрашњих 

послова и јавне управе Црне Горе, амбасадорка Њ.е. гђа Параскива Бадеску, шеф 

Мисије ОЕБС-а у Црној Гори, и Михаел Ерке, директор Канцеларије Фридрих Еберт 

фондације у Београду. Састанком је предсједавао Миодраг Вуковић, предсједавајући 

Парламентарне димензије ЦЕИ и предсједавајући Делегације Црне Горе у ПДЦЕИ. 

Остали говорници на састанку били су: Миодраг Вуковић, предсједавајући ПДЦЕИ, 

Ранка Чарапић, врховни државни тужилац у Црној Гори, Иво Вајгл, члан Европског 

парламента, Весна Ратковић, директор Дирекције за иницијативу против корупције у 

Црној Гори.  

Сви учесници састанка – представници парламената - презентовали су стање у 

њиховој држави и шта су њихови парламенти урадили у борби против корупције и 

организованог криминала. 

 

На састанку је наглашена велика одговорност парламената као законодавних 

органа у борби против корупције и организованог криминала. Обавеза парламената у 



 

борби против овог проблема је успостављање правног оквира, међутим, није довољно 

само усвајање закона и формирање институција, него је потребно да се ти закони 

примјењују у пракси и да се покажу резултати, што треба да важи подједнако за све 

грађане. Парламентарци треба и сами да иницирају предлоге. Такође је неопходно да 

парламенти контролишу и надгледају институције које се баве овим проблемом. 

У дискусији је учествовао Мехмед Суљкановић, предсједавајући Делегације  

ПСБиХ у ПДЦЕИ. Господин Суљкановић истакао је да су корупција и организовани 

криминал такође присутни и у Босни и Херцеговини и навео је законе и стратегије које 

је Парламентарна скупштина БиХ усвојила, организације које је успоставила, с којим 

владиним и невладиним организацијама сарађује о овом питању, као и све остале мјере 

које је Парламентарна скупштина БиХ предузела у рјешавању овог проблема. Сматра 

да би требало много више радити на реализацији донесених закона те да парламенти 

морају служити за примјер, јер представљају главне институције у борби против 

корупције и организованог криминала. 

На крају састанка усвојена је завршна декларација Парламентарног комитета 

Централноевропске иницијативе о улози парламента у борби против корупције и 

организованог криминала у којој се наводи да корупција и организовани криминал 

представљају озбиљну препреку принципима владавине права, регионалне 

стабилности, економског развоја и приступања ЕУ. У Декларацији се позивају све 

земље чланице ПДЦЕИ да досљедно спроводе међународне правне механизме у борби 

против овог феномена, посебно оне механизме садржане у Конвенцији УН-а против 

транснационалног криминала.  

 

 

 

Припремила:                                                                                      Одобрио:                                                                 

 

Лара Боровина                                                                           Мехмед Суљкановић                                                            

виша стручна сарадница за протокол                                  предсједавајући Делегације                   

и билатералне односе 

                                                                 

                                                                                       

 

 

Достављено: 

- Комисији за спољне послове Представничког дома 

- Комисији за спољну и трговинску политику, царине, саобраћај и комуникације 

Дома народа 

- Колегијуму Секретаријата 

- Одјелу за документацију и информације 


